
Fizikai kémia 2 – Reakciókinetika 

Számolási gyakorlat  

Gyakorlás 1. zárthelyi előtt 

4. óra 

 

Órai feladatok 

 

1) Adott az alábbi harmadrendű oldatfázisú reakció, amelyben minden reaktáns részrendje 1: 

A + B + C → P 

Az A reaktáns kezdeti koncentrációja 0,400 mol dm
−3

, a B és C reaktánsoké 20,0 μmol dm
−3

. 

Mennyi a felírt reakció sebességi együtthatója, ha a B reaktáns felezési ideje a kezdeti 

koncentrációjához képest 29,1 s? (4,29∙10
−3

 dm
6

 mol
−2

 s
−1

) 

 

 

2) Az alábbi oldatfázisú párhuzamos reakciókat vizsgáljuk: 

A → P 

A → Q + R 

Ha mindkét reakció lejátszódik az oldatban, akkor az A reaktáns koncentrációja éppen 76 perc 

alatt csökken az eredeti érték harmadára. Amennyiben azonban el tudjuk érni, hogy csak az 

első reakció játszódjon le, úgy ugyanennyi idő alatt csak a reaktáns 21,5%-a bomlik el. 

Mennyi a két reakció sebességi együtthatója? (5,3∙10
−5

 s
−1

, 1,88∙10
−4

 s
−1

) 

 

 

3) Egy reakció sebességi együtthatója kétszeresére nő, ha a hőmérsékletet 30 °C-ról 50 °C-ra 

emeljük. Mennyi a reakció aktiválási energiája az Arrhenius-egyenlet szerint a vizsgált 

hőmérséklettartományban? (28,2 kJ mol
−1

) 


